# 书写人权保障的"中国答卷"

新华社记者 王子铭

人权是人类文明进步的 成果和标志,尊重和保障人权 是现代文明的基本精神,也是 中国共产党人的不懈追求。 党的十八大以来,以习尊近平的 大以来,以对尊人权作为治国理及民现 保障人权作为治其以人民现重 一个百年奋斗目标,全现建成 的"中国答卷"。

在中国实现尊重人权、保险人权、发展人权、发展人权、发展人权,股份条条框框可以照费,没搬,的条条框框可发,是人权,照此生存权。我们党坚持将际出发,是人权相当合,把生存权、发展权作为进会、政人民,协会人民,协会人民,成为人民,以进人的全个人、环境权利,促进人的全

面发展,走出了一条顺应时 代潮流、符合中国国情的人 权发展道路。

中国人权发展道路,是 中国特色社会主义道路在人 权领域的重要体现,丰富发 展了人权文明多样性。步入 新时代,在这条人权发展道 路上,党团结带领人民历史 性解决绝对贫困问题,有力 应对新冠肺炎疫情、最大限 度保护人民生命健康,建成 世界上规模最大的社会保 障体系和医疗卫生体系,促 进全过程人民民主不断发 展,推动德智体美劳全面培 养的教育体系日臻完善,人 民幸福感、获得感、安全感显 著增强。

中国推进人权事业取得 前所未有的发展,也为全球 人权治理作出了巨大贡献。 党的十八大以来,中国进一步广泛开展人权领域交流条件,认真履行国际人权事务,致力于构建人类命运共同国际人权事务,致力全球人权治理贡献中国方案,彰显是人类中国方价值、的发展人类共同价值、的使和出版人权事业健康发展的使和出

(新华社北京5月18日电)

新华社北京5月21日电第八次金砖国家环境部长会议5月20日以视频形式召开。会议审议并通过《第八次金砖国家环境部长会议联合声明》,提出要加强政策对话,开展联合研究,在应对气候变化、生物多样性保护、海洋环境保护等领域开展合作。

此次会议由中方主办,以"携手共促绿色低碳发展"为主题。生态环境部部长黄润秋表示,金砖国家生态环境合作已成为推进全球生态文明建设不可或缺的重要组成部分。金砖国家应该适应新形势新需要,深化生态环境合作,为全球绿色低碳发展提供金砖动力,为实现2030年可持续发展目标、构建人类命运共同体、建设清洁美丽世界共同努力。

黄润秋指出,金砖国家生态环境合作潜力巨大,应进一步加强对话交流、协同配合,共商实现人与自然和谐共生新路径,推动构建高质量伙伴关系,共创全球发展美好未来。中方倡议共同践行多边主义,加强在应对气候变化、生物多样性保护等议题上的沟通协调。深化务实合作,在环境可持续城市伙伴关系倡议、环保科技交流合作等领域,打造多层次、多领域合作模式。引领绿色低碳技术革新,深化金砖国家绿色技术分享交流与推广应用,为发展中国家乃至世界各国贡献生态环保解决方案。

南非、巴西、俄罗斯和印度环境部门的代表出席会议并发言。金砖各国就加快绿色低碳转型、实现2030年可持续发展目标、持续加强生态环境合作等内容进行深入交流,达成广泛共识。外交部、生态环境部有关部门代表参加会议。



2022 年"5·18 国际博物馆日"中国主会场活动在武汉举行

这是5月18日拍摄的2022年"5·18国际博物馆日"中国主会场活动开幕式现场。

当日,2022年"5·18国际博物馆日"中国主会场活动开幕式在武汉东湖之畔的湖北省博物馆举行。2022年国际博物馆日的主题是"博物馆的力量"。

新华社 发(伍志尊 摄)

## 依法严打破坏生物多样性犯罪 公安机关在行动

新华社北京5月20日电 (记者熊丰)记者20日从公安 部获悉,去年1月至今年4月, 全国公安机关共侦破涉野生动 物案件2.8万余起,抓获犯罪嫌 疑人3.5万余名;侦破涉野生植 物和盗伐滥伐林木犯罪案件1.3 万起,抓获犯罪嫌疑人1.2万余 名;侦破污染环境犯罪3600余

起,抓获犯罪嫌疑人7200余名。

5月22日是国际生物多样性日。近年来,全国公安机关依法严厉打击危害珍贵濒危野生动物、危害国家重点保护植物、破坏自然保护地、非法狩猎、非法捕捞等相关犯罪活动,为促进生物多样性保护,推进人与自然和谐共生的美丽中国

建设提供了有力法治保障。全 国公安机关先后侦破山东青岛 费某超等人危害珍贵濒危野生 动物案等一批大要案件。

公安部食品药品犯罪侦查局相关负责人表示,公安机关将以"昆仑2022"、打击涉野生动物犯罪专项行动为抓手,持续加大打击力度,积极推动源头治理,全力保护我国生物多样性,维护国家生态安全和生物安全。

#### 两部门

### 提前退还大型企业存量留抵税额

新华社北京5月18日电记者18日从财政部了解到,为进一步加快释放大规模增值税留抵退税政策红利,财政部、国家税务总局发布公告称,提前退还大型企业存量留抵税额。

根据两部门此次发布的公告,符合条件的制造业等行业大型企业,可以向主管税务机关申请一次性退还存量留抵税额的时点,由自2022年10月纳税申报期起,提前至自2022年6月纳税申报期起。公告称,2022年6月30

日前,在纳税人自愿申请的基础上,集中退还大型企业存量 留抵税额。

公告明确,各级财政和税务部门要坚决贯彻党中央、国务院决策部署,持续加快留抵退税进度,进一步抓紧办理小微企业、个体工商户留抵退税,加大帮扶力度,在纳税人自愿申请的基础上,积极落实存量留抵退税在2022年6月30日前集中退还的退税政策。同时,严密防范退税风险,严厉打击骗税行为。

### 联合国秘书长呼吁共建地球生命共同体

新华社联合国5月22日 电(记者王建刚)联合国秘书 长古特雷斯在5月22日国际 生物多样性日到来之际发表 声明,呼吁人类携手保护自 然,共建地球生命共同体。

联合国数据显示,全球四分之三的陆地环境和三分之二的海洋环境已因人类行为发生了巨大变化,约有100万个物种面临灭绝威胁。

古特雷斯说,生物多样性 对实现可持续发展目标、结束 气候变化对人类生存的威胁、 阻止土地退化、构建粮食安全 体系、促进人类健康等至关重 要,人类应停止"对自然毫无 理性的破坏性战争"。

他说,各国政府今年将 开会商定一个全球生物多样 性框架,提出明确且可衡量 的目标,以使地球在2030年 前走上恢复之路。这个框架 必须从导致生物多样性丧失 的根源着手,推动人与自然 和谐共生。

"拯救我们星球不可或缺但脆弱的自然财富,需要每个人的参与,"古特雷斯说,"今天,我呼吁大家行动起来,共建地球生命共同体。"

2022年5月22日是第29 个国际生物多样性日,今年的主 题是"共建地球生命共同体"。